
Hōc est opus domesticum __________________________ (gen.). 

Lingua Latīna - Capitulum II 

Exercitium 5 

dominus; domina;    servus / servī;    servī / servōrum;  

ancilla / ancillae;    ancillae / ancillārum;    līberī / līberōrum 

1.  Mēdus nōn est fīlius Iūliī, Mēdus ____________________ Iūliī est. 

2.  Dēlia nōn est fīlia Aemiliae, Dēlia ____________________ Aemiliae est. 

3.  Iūlius ____________________ Mēdī est.  Aemilia ____________________ Dēliae est. 

4.  Dāvus et Mēdus nōn sunt dominī, sed ____________________. 

5.  Syra et Dēlia nōn sunt dominae, sed ____________________. 

6.  Iūlius dominus Dāvī est:  Iūlius est dominus serv_________. 

7.  Iūlius dominus Dāvī et Mēdī est:  Iūlius est dominus serv_________. 

8.  Aemilia domina Syrae est:  Aemilia est domina ancill_________. 

9.  Aemilia domina Syrae et Dēliae est:  Aemilia est domina ancill_________. 

10.  Mārcus, Quīntus Iūliaque nōn servī, sed ____________________ sunt. 

11.  Iūlius dominus serv_________ est et pater līber_________. 

 

Exercitium 8 

Exemplum:  Multī/paucī servī = magnus/parvus numerus servōrum. 

1.  Multae īnsulae = ___________________  ___________________  ___________________. 

2.  Paucī fluviī = ___________________  ___________________  ___________________. 

3.  Multa oppida = ___________________  ___________________  ___________________. 

4.  Paucī līberī =  ___________________  ___________________  ___________________. 

5.  Magnus numerus vocābulōrum = __________________  ___________________. 

6.  Magnus numerus litterārum = __________________  ___________________. 

7.  Parvus numerus exemplōrum = __________________  ___________________. 



 

Exercitium 9 

1.  __________________ servī sunt in familiā Iūliī?   ________________ [C] servī. 

2.  Dāvus et Mēdus __________________ [II] servī sunt. 

3.  Syra et Dēlia sunt __________________ [II] ancillae. 

4.  Tūsculum et Brundisium __________________ [II] oppida sunt. 

5.  __________________ līberī in familiā sunt? ________________ [III] līberī. 

6.  In familiā nōn __________________ [II] fīliae, sed __________________ [I] fīlia est. 

7.  In familiā nōn __________________ [I] fīlius, sed __________________ [II] fīliī. 

8.  Vir, puer, puella __________________ [III] vocābula sunt. 

9.  Rhēnus et Dānuvius et Tiberis __________________ [III] fluviī sunt:  __________________ [II] fluviī  

      magnī et __________________ [I] fluvius parvus. 

10.  Brundisium et Sparta et Delphī __________________ [III] oppida sunt:  __________________ [II]  

       oppida magna et __________________ [I] oppidum parvum. 


